

Domingo 10 de Enero de 1915.

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Fundador: V. BLASCO IBAREZ

Año XXII.—Núm. 8.314

PARA "EL PUEBLO"

La situación :

Diversas noticias interesantes.—Son dignas de nuestra atención las que recojo, y apenas si comento. Son también numerosas. Extracto las más significativas; es decir, las que, de algún modo, han de tomar cuerpo ó constituir un acontecimiento.

Fracaso del príncipe.—Una de las personas más autorizadas de la política alemana, el príncipe de Bulow, fué á Roma con el propósito de influir en la política exterior de Italia. Aun á costa de repetir noticias ó comentarios conocidos, insistió en explicar el carácter de la misión del príncipe de Bulow. Sustituyó al conde de Flow, embajador de Alemania en Roma. No supo este diplomático adivinar, en el alma de la política de Italia, su única realidad, es decir, una de las realidades múltiples, riquísimas, latentes de la conciencia italiana: la de que responde, como ningún otro pueblo de la tierra al grito de la madre raza. Fué uno de tantos errores, de los gravísimos errores diplomáticos de Alemania. Estamos por afirmar que Alemania se hundió por exceso de confianza en sí mismo. Expliquémoslo.

Un pueblo sagaz é inteligente, un pueblo de delicadezas espirituales, de aguda sensibilidad no hubiese desconocido el estado de conciencia de las demás naciones. Alemania, pecó de altivez; tuvo sobrada fe en su fuerza, en la misión salvadora de sus destinos. Hay que afirmarlo: Alemania es crédula, primitivamente ingenua. Hay una cierta relación, un parentesco entre la forma ruda de la Alemania nueva y los groseros modos de las personas toscas y bobas. Es un tanto atrevido llamar bobos á los que se preparaban para la guerra (mientras dormitaban los demás) durante media centuria. Y sin embargo, hay un no sé qué de zafiedad vulgar en la actuación alemana: cuando se penetra en el interior de los estados morales de Alemania para apreciar sus valores, nos hallamos con que apenas si podríamos estimarlos: de tal modo carecen de contraste. Su diplomacia preparó su muerte, mientras toda Alemania organizaba una guerra, como el más grande de los negocios nacionales, en el que todos los súbditos participarían; pues se recordará que, Alemania, anunció que exigiría treinta mil millones de indemnización, todas las colonias de sus adversarios, sus flotas, anexiones en territorio europeo, la Picardía, la Borgoña, la Normandía, Bélgica entera... islas de naciones que cometieron el delito de declararse neutrales, es decir, que se negaron á participar en el honor de las victorias germánicas. Pero, en fin... á lo nuestro.

Para acceder á estos incomprensibles dislates de la diplomacia alemana en Italia fué sustituido el conde de Flow por el príncipe de Bulow, hombre más dúctil, juzgado de italiano por haber contraído matrimonio con mujer italiana, emparentado con prestigiosas familias de Roma. He aquí los tres caracteres de la misión bulowiana: 1.º Conseguir de Italia su solidaridad, en el presente ó después de la guerra con los pueblos que constituyeron con ella la Triple Alianza (Alemania y Austria). Es una habilísima manera de plantear la cuestión de la neutralidad; pues, se subentende que adquirió ese compromiso implícitamente se inmoviliza á Italia para la acción armada en los actuales momentos. 2.º En el caso de que esta aspiración de Alemania no pueda realizarse (solidaridad germánica) el mantenimiento indeclinable de la neutralidad. 3.º Estudio de las bases sobre las que ha de ser estipulada la paz. Italia, encargada por Alemania interpondría en las negociaciones, iniciándolas, cuando ó hubiese juzgado discreto el imperio alemán.

Respuesta de Italia.—No ha aceptado ninguno de los dos primeros enunciados. Italia no puede adquirir compromisos que entorpezcan su acción futura: tanto más cuanto que, á medida que transcurre el tiempo, la misión de Italia debiéndose clarificar. De esta guerra nace la unión indisoluble de Francia é Italia, dueñas ambas, de la influencia en la Europa Occidental y con vastísimos horizontes mediterráneos. La política exterior de Italia y Francia (y como sea, la de España, también) tendrá su vasto y complejo campo de acción en África. Respecto al tercer extremo del cuestionario alemán, Italia ha declarado que aun estando dispuesta á intervenir en favor de la paz cuando Alemania lo reclamase, Italia lo haría sin que se entendiese de ningún modo que se alienaba alguno de sus derechos á intervenir en la guerra si sus intereses futuros lo exigían así.

Resonancia del fracaso de la misión Bulow.—Han sido estas declaraciones comentadísimas en todos los medios diplomáticos y en las esferas donde se sienta el poder político de los pueblos. La Prensa italiana toda, juzga las manifestaciones oficiales de su Gobierno como una insinuación inequívoca: el propósito de penetrar activamente en el gran problema político-militar que planteó Austria. Los periódicos de los socialistas reformistas (partido que, sin abandonar las vindicaciones últimas, revolucionarias, adapta su acción actual á un sistema de reformas evolucionistas) declaran que Italia se alista de un modo imponente en la colaboración latina con el poderío austro-alemán. La opinión total, en Italia, entiende que es un hecho la ruptura de relaciones con los imperios del Centro de Europa.

Inglaterra y los Estados Unidos.—La reclamación del presidente Wilson ha sido acogida por el Gobierno británico con calma. Serenamente se examina la nota norteamericana. Los daños que la guerra ocasiona á los pueblos neutrales, son incalculables. Pero, es lógico suponer que los intereses de los neutrales no son más respetables que los de los pueblos beligerantes. El suministro de mercancías americanas á los pueblos de Europa es enorme; singularmente, la exportación yanqui en cereales, caucho, petróleo, cobre, etc., alcanza proporciones fabulosas. En esas materias, solamente Alemania consume más de 1.600 millones de marcos cada año. Los precios, durante la guerra, son mucho más remuneradores que en tiempos normales. Inglaterra ha decomisado cuantos cargamentos halló en los diversos registros de barcos en ruta hacia Europa, pagándolos, naturalmente, é impidiendo que esas materias llegasen á su destinatario: Alemania y Austria. Es antigua la tirantez de relaciones entre Inglaterra y los Estados Unidos, aunque los dos pueblos hablan un mismo idioma. Son muy complicadas las cuestiones á resolver entre

la Gran Bretaña y Norte América. La Prensa americana ha hostigado á Inglaterra por su centralismo que le enagenó los medios para la solución del conflicto de Irlanda. No es ajeno á esta falta de inteligencia el Japon. Es cosa conocida la rivalidad entre japoneses y yanquis. Se han escrito muchos libros acerca de la futura guerra entre estas dos naciones. Según el criterio de la generalidad, será una guerra de Armas, guerra en el mar. Del mismo modo que el actual conflicto europeo se denomina ya la Gran Guerra, porque ninguno de los períodos de la historia vió nada semejante, al choque de las dos flotas, americana y japonesa, se le atribuyen formas indescriptibles. No parece ajeno á estos empeños Inglaterra, cuya alianza con el Japon es conocida... Nos apartamos de lo nuestro.

La Gran Bretaña, pues, examina con serenidad la reclamación de los Estados Unidos. Resolverá sin apresuramientos, de modo que las soluciones tiendan al respeto del comercio de los países neutrales, pero, en tanto éstos realicen un comercio lícito. Inglaterra no consentirá el contrabando de guerra, sea quien fuer el súbdito que intentase realizarlo. Estos grandes negocios, que tan directamente afectan á la causa que se dirime en los campos de batalla, han de ser impedidos por los Aliados. Y como la previsión inglesa en todos los órdenes es incomparable, y, diplomáticamente, la Gran Bretaña buscó sus apoyos con una sagacidad que no ha sido aventajada por nadie, he aquí por qué, la nota americana, un tanto severa en la forma, será atendida, en la medida de lo posible y nada más.

La opinión en Austria ó el principio del fin.—Van despejándose las nebulosas. Será la guerra menos duradera de lo que ha venido creyéndose. Es este un motivo que aligera el espíritu, deprimido y pesimista de la opinión, que creyó ver dentro de la guerra todo el año 1915. No hay tales peligros. Los gérmenes de disgregación en Austria se acentúan. Es éste el primer combatiendo que pedirá la paz: solo, ó con su aliado Alemania. Pedir la paz, Austria, solo, equivaldría á abandonar á sus destinos la nación germana. No hay por qué insinuar que Alemania deporaría las armas súbitamente. ¿Cómo se advierten los síntomas de descomposición del imperio austro-húngaro? Vamos á ofrecer un puñado de noticias, ordenadas, claras, lógicas, como los mismos hechos que las motivan y autorizan.

Un diputado rumano, Diamandy, de misión secreta en Francia (misión encargada por su Gobierno, para concertar los términos en que Rumania ha de intervenir en la guerra, como aliada de Grecia y de Italia, en este caso: como se ve no es muy secreta la misión confiada á M. Diamandy), ha declarado en diversas entrevistas publicadas en la Prensa que Rumania hallábase dispuesta á tomar las armas contra Austria. Que lo hará en breve; pero... que sus aspiraciones no se reducen á reivindicar la Transilvania, soamente, sino á incorporarse todo un conjunto de territorios: la Bukovina del Sur, la Transilvania, la región de Marmaros-Sziged, la Kristichana y el Banat de Tensvar. Es decir: Rumania aspira á anexionarse todas las provincias en que predominan los habitantes de raza y lengua rumanas.

Rumania siente tan vivos deseos por lanzarse á la guerra que para ponerse en línea de batalla espera resolver ciertos extremos diplomáticos. Su penetración con Rusia es completa. Tanto que los rumanos de las provincias austriacas son cómplices al servicio del ejército ruso. Rumanos, rutenos y eslavos domiciliados en el imperio austro-húngaro, proporcionan á Rusia cuantas informaciones útiles son necesarias; y en tiempos de guerra inestimable, de esta índole que tienen un valor inestimable. ¿Pruebas? Las proporciona la misma información: una reunión de entidades, sean cuales fueren, que van á tratar de lo que estiman defendida de sus intereses, no es sino un acto de defraudación despótica que las Cortes, suprema representación del país, no deben tolerar. Sentado eso como precedente, corremos el grave peligro de que cualquiera otro ministro, procediendo con idéntica arbitrariedad, vaya bozando de hecho cuanto la acción liberal pudo convertir en leyes. No, no puede pasar esa disposición ministerial sin un duro correctivo que la destruya totalmente y nos ponga á salvo de sus perniciosos efectos para el futuro. Tan abusiva la juzgamos, que si de nosotros dependiera la sanción correspondiente, desistiríamos á quienes osaron adoptarla. Porque observándola en sus últimas consecuencias, vemos en ella una inversión de los valores y categorías de la sociedad moderna en sus relaciones con el Estado; de tal suerte, que los ministros no serían servidores de la nación, sino señores y dueños de sus destinos. He ahí la vuelta al feudalismo.

V. MARCO MIRANDA

REGALO A LOS LECTORES DE "EL PUEBLO"

El magnífico folleto de «La guerra europea», titulado EL MAYOR CRIMEN DE LA HUMANIDAD, con historia ilustrada y detallada del conflicto europeo, y un MAGNÍFICO MAPA DE EUROPA suelta, se entregará en todos los kioscos, y vendedores de periódicos, mediante el pago de CINCO CÉNTIMOS, acompañando el presente cupón.

- AVARIOSIS -

Se cura sin inyecciones, pronto y radicalmente con

- AVARION -

Gamir, San Fernando, 34; Mocarod, s. Salvador, 13 y Contat y Compañía, Mercado, 72.

Precio de la caja, 5 pesetas

faltos de energías nerviosas—musculares, impotentes, gastados por abusos de fuerza, viejos sin años, reducidos las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes, matan la salud. EL VIGOR SEXUAL KOCH se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34; y otras. Para fijar el grado de la impotencia pídanse gratis el Gráfico Sexual á la Clínica, San Vicente, 102, 1.º

vecino de Parenzo (Trieste), quien al tiempo de ser fusilado gritó: «¡Nuestros hijos nos vengarán! ¡Muera Austria! La información de este carácter es tan copiosa é interesante que hemos creído un deber recogerla; pues, siendo diversas las noticias, todas ellas describen, con trazos muy naturales el estado de alguno de los pueblos que combaten, es decir, la situación.

X. X.

La Asamblea de Valladolid.

DESDICHADA DISPOSICIÓN MINISTERIAL

Desdichada es el calificativo más adecuado á la prohibición de la Asamblea de Valladolid, decretada por el Gobierno. Atendiendo sólo á los efectos inmediatos producidos en las partes interesadas, ha tenido la virtud de no contentar á los barceloneses partidarios de una zona neutral en aquel puerto ni á las demás regiones que, para oponerse á tales aspiraciones, habían de reunirse mañana en aquella ciudad castellana. El disgusto reconoce diversas causas, según la fracción en que se ha producido. Los asambleístas estiman que el Gobierno ha vulnerado los principios constitucionales, afirmados por la costumbre, al negar el derecho de reunión y consiguientemente el de petición. Los barceloneses, dando ancho campo á la suspicacia, estiman que se trata de un ardid ministerial para provocar en gran parte del país un movimiento de protesta que justifique ulteriores resoluciones determinantes de la muerte del proyecto leído en el Congreso.

Sin que dejemos de reconocer la razón que decididamente asiste á los primeros, creemos que no van tampoco desatinados los segundos. Acaso el Gobierno, dándose cuenta de su imperdonable ligereza en este asunto, ha querido pulsar la opinión de ambos contendientes. ¿Se reduce á tal cual protesta de carácter formal, sin energía y con afectaciones ulteriores, la actitud de las regiones afectadas á la anunciada Asamblea? En tal caso, se cumple la promesa dada á los barceloneses. ¿Tiene aquella tal carácter que pone en peligro la vida del Gabinete ó lleva tal fuerza que pueda imponerse en las Cortes? Entonces se expone la situación á los barceloneses haciéndoles ver la imposibilidad de que el proyecto adquiera vida alguna.

Esperábamos el conflicto y lo anunciamos hace tiempo. Ocorre lo que fatalmente acontece siempre en resoluciones dictadas por los Gobiernos sin previo estudio y sólo con el fin de ir tirando. El Gobierno actual, que sólo demuestra su apego á la vida, quizá porque su debilidad lo arrastra á la muerte, rindiéndose á las amenazadoras instancias de los representantes catalanes y redactó un proyecto que, sirviendo muy reducidos intereses—particularísimos en su mayor parte—, constituye un evidente peligro para los de casi toda la nación, á la cual no se consultó. Indiferente y, por ende, remiso en la defensa de sus intereses suele ser el país; pero no tanto que se le pueda considerar muerto; y han tenido de una menguada idea los gobernantes que al general silencio fiaban el éxito de sus promesas á los representantes catalanes.

¿Trató de engañar á éstos el Gobierno? En tal caso, su conducta es doblemente execrable; porque sobre la doblez que ello envuelve, se ha llevado á la ajama, siempre ocasionada á perjuicios, á regiones, como todas, respetables. Y eso se hace cuando, para ir tirando, se apela reiterada é insinuosamente á los peligros de la actual contienda europea, para requerir el apoyo de toda la nación en sus diversos matices políticos. El Gobierno, que pide una tregua en las diversas contiendas nacionales, se convierte en elemento ofensivo, en agente provocador.

Todos estos extremos deben ser materia de amplios y enérgicos debates en las Cortes; siquiera, digámoslo sinceramente, no tengamos en ellas gran fe, después de presenciar lo ocurrido en la última etapa parlamentaria.

Pero es que sobre todo lo expuesto, resalta un punto que consideramos principal, porque es esencia y fundamento de nuestra vida nacional: aquél en que resulta menospreciado, atropellado el derecho constitucional. Prohibir una reunión de entidades, sean cuales fueren, que van á tratar de lo que estiman defendida de sus intereses, no es sino un acto de defraudación despótica que las Cortes, suprema representación del país, no deben tolerar. Sentado eso como precedente, corremos el grave peligro de que cualquiera otro ministro, procediendo con idéntica arbitrariedad, vaya bozando de hecho cuanto la acción liberal pudo convertir en leyes. No, no puede pasar esa disposición ministerial sin un duro correctivo que la destruya totalmente y nos ponga á salvo de sus perniciosos efectos para el futuro. Tan abusiva la juzgamos, que si de nosotros dependiera la sanción correspondiente, desistiríamos á quienes osaron adoptarla. Porque observándola en sus últimas consecuencias, vemos en ella una inversión de los valores y categorías de la sociedad moderna en sus relaciones con el Estado; de tal suerte, que los ministros no serían servidores de la nación, sino señores y dueños de sus destinos. He ahí la vuelta al feudalismo.

V. MARCO MIRANDA

REGALO A LOS LECTORES DE "EL PUEBLO"

El magnífico folleto de «La guerra europea», titulado EL MAYOR CRIMEN DE LA HUMANIDAD, con historia ilustrada y detallada del conflicto europeo, y un MAGNÍFICO MAPA DE EUROPA suelta, se entregará en todos los kioscos, y vendedores de periódicos, mediante el pago de CINCO CÉNTIMOS, acompañando el presente cupón.

- AVARIOSIS -

Se cura sin inyecciones, pronto y radicalmente con

- AVARION -

Gamir, San Fernando, 34; Mocarod, s. Salvador, 13 y Contat y Compañía, Mercado, 72.

Precio de la caja, 5 pesetas

faltos de energías nerviosas—musculares, impotentes, gastados por abusos de fuerza, viejos sin años, reducidos las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes, matan la salud. EL VIGOR SEXUAL KOCH se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34; y otras. Para fijar el grado de la impotencia pídanse gratis el Gráfico Sexual á la Clínica, San Vicente, 102, 1.º

Palabras de una mujer

LA SITUACIÓN DE ALEMANIA

Clara Zetkin, socialista alemana y directora del periódico órgano de las Agrupaciones femeninas, escribe contra la guerra.

Su periódico es secuestrado constantemente; pero alguno de los números logran salir de Alemania.

En uno de los secuestrados decía la valiente escritora:

«Ya millones de mujeres, de muchachos, de viejos, de enfermos, no viven más que de la limosna del Estado. El abaratamiento del precio de la vida es el principal beneficio que el pueblo podía recabar de la guerra. ¿No es, en estas condiciones, algo incomprensible y trágico el formidable encarecimiento de los productos indispensables para la vida? El pan de guerra, que nos vemos obligados á adquirir, es más caro y de calidad inferior. La recolección de patata es excelente; sin embargo, los precios son muy altos. Los productores las amontonan en los almacenes para hacer que aumente aún más el precio de este alimento indispensable. Así, á falta de alfalfa y de avena, alimentan con patatas á su ganado. Y los pobres no podemos comprar la nutrición. Ya hay millones en la miseria; otros millones tiemblan ante la amenaza de nuevas privaciones, de más ásperos sufrimientos: Y los especuladores sacan provecho hasta de esta miseria. Hace poco tiempo aparecieron por todas partes artículos en los periódicos recomendando á las mujeres que escribieran á sus maridos, que estaban en la línea de batalla, diciéndoles que la vida en Alemania era cómoda y fácil. ¡Qué estupidez! La situación es demasiado grave para que sea lícito esconderla con ciertos engaños banales...»

El doctor Augusto Forel publica en la «Sentinella», órgano de los socialistas suizos de la Chaud-de-Fonds, una declaración de la que insertamos los siguientes párrafos:

«En su número del 13 de Diciembre de la «Gazette de Lausanne» cita dos cartas del profesor de Filosofía en Berlín, Lasson, comentando la propaganda de los catedráticos alemanes y juzgando extraña la mentalidad que domina en aquéllos, de los cuales Lasson es uno de los más ilustres.

La «Gazette» cita también el acto de valor de Liebknecht, y dice que este camarada no está sólo en Alemania.

Sabemos que muchos alemanes piensan hoy como Liebknecht; pero que no se atreven á decirlo. Yo sé, por ejemplo, de muy buena tinta, que una persona que ha firmado el famoso «Manifiesto á las naciones civilizadas» lo hizo contra su conciencia, coaccionado y amenazado de perder su posición y su cátedra.

... En Austria se oyen manifestaciones análogas; por ejemplo, en «der Abstinent». El doctor Rod. Goldscheid, en su folleto «Das Verhältniss der aussen Politik zur innern», escrito antes, pero publicado después de la guerra, en Viena, ataca resueltamente al imperialismo y su mercantilismo nacional moderno, que es, según el autor, la causa principal de las guerras, y aboga enérgicamente por el Socialismo.

Y, por último, del artículo del ciudadano Forel resalta que dentro y fuera de la Democracia Social hay en Alemania hombres que no aprueban la agresión de Guillermo II, y que en Austria se producen también ciertas manifestaciones de independencia actual.

ECOS

Oyanguren, enigmático.

¿Se puede saber lo que quiere el Sr. Oyanguren?

Ayer dábamos cuenta de una instancia presentada en la Alcaldía por este señor, solicitando derribar con obreros suyos la famosa casa número 34 de la calle de las Barras. El Alcalde dispuso que informara la instancia el arquitecto mayor y ordenó que continuaran los trabajos de derribo.

Pues bien, á las 24 horas—ayer por la mañana—ha presentado el Sr. Oyanguren otro escrito en el Ayuntamiento, protestando contra la forma como se verifica el derribo, retirando sus obreros y al arquitecto Sr. Cortina, que estaban trabajando y, en suma, dando á entender que no sabe lo que quiere.

Y usted, ¿qué piensa hacer?—preguntamos al Alcalde.

—¿Yo? Nada: me doy por enterado y... sigo derribando.

En efecto, ayer los trabajos hallábase muy adelantados, llegando lo derribado hasta el piso principal; por la noche fueron retirados los escombros, amontonados frente al edificio.

Convénzase el propietario de que la cosa no tiene remedio: hay que derribar totalmente la casa, y á continuación la otra que linda con el café Royal.

¿Para qué la quiere?

Para el Gobernador civil.

Se nos dice que dos obreros fueron detenidos por la policía y llevados de quinena á la Modelo porque, acosados por el hambre, se decidieron á pedir limosna.

Ambos son, según se nos comunica, hombres honrados y laboriosos que han prestado respectivamente sus servicios en el Ayuntamiento y la calle de Hernán Cortés y se llaman Antonio Pérez Romero y Antonio Ruiz Hernández, domiciliados en el camino de Barcelona, número 54.

No sólo se les ha detenido sino que además se les amonesta con conducidos á los pueblos de su naturaleza, Mazarrón y Linares, cuando cumplan la quinena.

De ser cierto cuanto se nos comunica, el atropello cometido por la policía es evidente y merece las más enérgicas censuras. De modo, que sobre morir, ó poco menos, de hambre por falta de trabajo, se les lleva á la cárcel y se pretende hacerlos pasar además por la vergüenza de llevarlos en conducción, como si fueran criminales, á sus pueblos.

Esperamos que el Sr. Tejón averiguará lo ocurrido y procederá en justicia.

¡A vacunarse!

En vista de que cada vez aumenta el número de los que acuden á vacunarse al Ayuntamiento, el Alcalde ha dispuesto que se habilite un local más amplio para las operaciones. En lo sucesivo se aplicará la vacuna en el salón que precede al de la Alcaldía, donde se verifican las subastas.

El público, por higiene social y por instinto de conservación debe secundar la acción de las autoridades, acudiendo á vacunarse al Ayuntamiento cuantos necesiten del suero profiláctico, por no haberles sido aplicado, ó como medida

de previsión quienes fueron vacunados hace tiempo.

La Prensa cumple un deber encareciendo la conveniencia de que por todos los ciudadanos se pongan los medios para evitar los estragos de la repugnante enfermedad de viruela, y estos saludables consejos, que también dan los maestros de instrucción, debieran difundirse cuantos en cualquier orden ejercen influencia moral sobre sus semejantes.

La calle de la Sangre

Cada vez hácese más difícil el tránsito por esta vía, de ordinario muy concurrida y en la que cada vez el paso de vehículos de todas clases aumenta considerablemente. Esta dificultad aumentará en cuanto sea mayor el número de tranvías eléctricos que cruce la referida calle, lo que ocurrirá este mismo año.

Decimos esto á propósito del accidente que anteaer sufrió nuestro particular amigo é ex teniente de alcalde D. Francisco Banquells.

Dos tranvías que cruzaban en dirección contraria por la calle de la Sangre, cogieron, en medio al Sr. Banquells, y gracias á la serenidad del casi atropellado y á la habilidad de los conductores, no ocurrió una desgracia.

Afortunadamente el Sr. Banquells solo sufrió ligeras erosiones, de las que ayer hallábase muy aliviado, lo que celebramos sinceramente.

Pero este suceso debe ser motivo para que se pongan los medios á fin de evitar, en cuanto pueda conseguirse, la repetición de otros accidentes en calle tan estrecha y tan transitada.

Lo malo es que no se vislumbra el modo de poder conjurar este conflicto de la angostura en la calle de la Sangre.

Nueva publicación.

Hemos recibido el primer número de una publicación semanal, «Revista Escolar». Su artículo editorial dirigese á la clase estudiantil, por cuyos intereses aboga la revista citada.

Recogemos su saludo, con todos los afectos y deseos á «Revista Escolar» toda suerte de prosperidades.

Reunión del Comité de Defensa

Esta entidad celebrará una reunión mañana, á las cuatro de la tarde, en la Cámara de Comercio, para adoptar una resolución definitiva acerca del establecimiento de zonas neutrales y creación del Banco Nacional de Crédito.

ALREDEDOR DE LA GUERRA

Institución recitada

En la conferencia celebrada en Malmö por los reyes de Suecia, Noruega y Dinamarca, se habló, y parece que se acordó, si las circunstancias lo demandan, de hacer acompañar los barcos mercantes de las tres marinas por buques de guerra. Cada grupo de vapores que lleven el mismo destino saldrá y volverá acompañado de una nave militar, con lo cual se evitará la inspección de los beligerantes y se dará la garantía de que el argamento es para el país neutral que lo ampara.

Esta institución es muy antigua. Remonta al siglo XIV, y fué establecida por la República de Génova para impedir el daño que la piratería le ocasionaba. Adoptáronla en seguida Francia é Inglaterra y más tarde España cuando conquistó América, si bien para los transportes del Estado. Pero como los argumentos españoles eran tan codiciados, las naves mercantes esperaban en los lejanos puertos las salidas de expediciones oficiales y se agregaban á ellas.

Dinamarca y Suecia apelaron á tal procedimiento durante la guerra de la Independencia norteamericana.

La institución cayó en desuso cuando el comercio marítimo internacional tuvo completa seguridad.

Los gastos de la guerra

Ives Guyot ha calculado los gastos de guerra de todos los beligerantes en 800 millones de francos diarios. El economista Wolf lo demuestra que tal cálculo es una enormidad y que sin duda Guyot no ha tenido en cuenta más cifras que las del primer mes, muy elevada á causa de las movilizaciones. Según Wolf, no se gasta más que la mitad, ó sean 190 millones diarios, y en estos gastos entra Alemania por 45 millones. El primer mes-costó á Alemania 2.500 millones de marcos; pero los demás le han salido á mil millones. Las cifras que establece este economista son: Alemania, 43; Rusia, 40; Inglaterra, 35; Francia, 25; Austria-Hungría, 25; Turquía, 10; Bélgica, 6; Servia, 6. Claro que lo de Bélgica pesa ahora sobre Inglaterra y Francia.

Aún nos parecen exagerados estos cálculos. No creemos, por lo menos, que Turquía gaste 10 millones diarios ni que Servia gaste 6. Hay que tener en cuenta la sobriedad y escasa paga de esos soldados, y el que los servicios de ambulancias y otros los realiza gratuitamente el pueblo.

Lo de los 10 millones turcos puede ser, sin embargo, la cuenta que Turquía ponga á Alemania.

Contra un médico municipal

Un padre, justamente indignado y dolorido por la pérdida de un hijo, nos ha formulado la correspondiente queja contra el médico municipal Sr. Sapia, que presta sus servicios en el distrito del Hospital.

Se le llamó para que asistiese al niño Luis Cucarella, de cuatro años de edad, habitante en la calle de Espartaco. Después de resistirse á visitar al pequetuelo, dijo que lo enviarán al Consultorio de Niños. Se le llamó de nuevo y negóse á prestar sus servicios y el niño falleció. Desde luego la familia está incluida en el padrón de pobres del Ayuntamiento.

Paréceme que no es este el primer caso en que ha habido igual abandono por parte del expresidente facultativo.

Llamamos, pues, la atención del Alcalde y del Inspector de Sanidad para que practiquen las investigaciones correspondientes y procedan en consecuencia.

DESCOBAR LOPEZ

DISPENSAS

CASTRAIGAS

¡POR ÚLTIMO!
CONVENCIONES DE ESTOMAGO E INTESTINOS
COMPRIMIDOS

Las crueldades alemanas : : Detalles del informe oficial

En los documentos que publica la Comisión encargada de comprobar las atrocidades cometidas por los alemanes en los pueblos donde han dominado, constan, entre otros, los siguientes hechos, de cuya evidencia no se puede dudar:

«Al iniciarse el incendio del pueblo de Sommeille, la señora X, cuyo marido estaba en las filas, fué á refugiarse en la bodega del matrimonio Adnot con ellos y sus cuatro niños de once, cinco, cuatro y uno y medio años, respectivamente. Algunos días después, en dicha bodega, y en un mar de sangre, fueron hallados los cadáveres de todos esos infortunados.

El Sr. Adnot había sido fusilado, la señora X tenía un pecho y el brazo derecho cortados, la niña de once años tenía un pie seccionado y el niño de cinco años había sido degollado. La señora X y la niña de once años habían sido violadas.

En Loupp-le-Chateau, los alemanes se entregaron á actos de una inmundicia y brutalidad repugnantes. Durante la noche del 8 al 9 de Septiembre, en las bodegas donde varias mujeres se habían refugiado para resguardarse del bombardeo, todas estas infelices fueron odiosamente violadas. La señora X, de setenta y uno años; la señora K, de cuarenta y cuatro; sus dos hijas, de trece y ocho años, respectivamente, y la señora Z, fueron violadas.

En Nomeny, el Sr. Vasse había recogido en su bodega algunas personas; hacia las cuatro de la mañana 50 soldados invadieron la casa, derribando puertas y ventanas é incendiándola. Los refugiados hicieron inauditos esfuerzos para salvarse y fueron abatidos unos tras otros. El Sr. Meutre fué asesinado el primero; su hijo León cayó después, con su hermanita, de ocho años, en los brazos. Como no murió en el acto, le saltaron la tapa de los sesos. Después llegó el turno de la familia Kieffer: la madre quedó herida en el brazo y en el hombro; el padre, el niño de diez años y la hija de tres, fueron fusilados. Sus verdugos dispararon aún contra ellos cuando estaban tendidos en el suelo. Luego el Sr. Streffer, y uno de los hijos de Vasse, fueron asesinados, en tanto que la señora Montre recibía tres balas y su marido era asesinado; la niña Sominin, de diecisiete años, salió al fin de la bodega, con su hermanita Juana, de tres años (esta última tiene un codo fracturado por una bala); la mayor se arrojó á tierra y fingió estar muerta, permaneciendo cinco minutos en una angustia horrorosa. Un soldado la dió una patada, diciéndola: «Francisca capout». Un oficial llegó, al fin de esta mortandad, y ordenó que las mujeres que aún vivían se levantasen, y las dijo: «¡idos á Francia!»

En un pueblo de Meuthé-et-Moselle dos religiosas estuvieron durante varias horas expuestas á la fúbrica de un soldado, que las aterrorizó obligándolas á desnudarse, y después de haber obligado á la mayor á quitarle las botas, se entregó con la más joven á prácticas obscenas.

Se refatan otros muchísimos hechos análogos y se acompañan en cada caso pruebas demostrativas de que, para vergüenza de los culpables, son una triste realidad.

Ateneo Mercantil

EL PIANISTA ITURBI

El jueves próximo, á las diez de la noche, celebrará el Ateneo Mercantil una velada íntima, en la cual el eminente pianista nuestro paisano D. José Iturbi, dará uno de sus aplaudidos conciertos, según programa que oportunamente haremos público.

Dicha velada tendrá mayor relieve, porque en ella tomará parte la señorita Iturbi, hermana del aludido pianista, utilizándose en el concierto el magnífico Colu, recientemente adquirido por el Ateneo, de la acreditada marca Cussó S. F. H. A.

LA SITUACIÓN EN ALEMANIA

A consecuencia de la creciente carestía de los forrajes, los ganaderos alemanes se ven obligados á sacrificar animales en cantidad superior á las necesidades del consumo.

La «Taegliche Rundschau» acaba de publicar una estadística del ganado que se sacrifica en Alemania.

Según dicho periódico, durante el mes de Octubre de 1913 fueron llevados al Matadero 61.922 bueyes y 394.551 puercos, y durante el mismo mes del año último han sido sacrificados 92.012 bueyes y 487.476 cerdos.

Los principales periódicos alemanes reconocen que durante el mes de Noviembre las dificultades han aumentado, como consecuencia de la complicada reglamentación del precio máximo fijado por el Consejo Federal.

Un ganadero, al que se le prohibe alimentar su ganado con el grano que cosecha, prefiere matarlo á correr el riesgo de venderlo después con pérdida.

Tal estado de cosas preocupa grandemente á la opinión.

El doctor Dickmann pide en la «Taegliche Rundschau» que se obligue al comercio de la carnicería á fabricar á diario conservas de carne con el exceso de las reses sacrificadas. Si la paz se firmase antes del verano, el Estado tomaría á los carniceros estas conservas, que no encontrarían compradores en tal caso.

Atendiendo á la situación, el Estado aconseja la mayor economía y recomienda se cuiden las mondaduras y desperdicios de cocina que puedan servir para nutrir al ganado.

La «Gaceta de la Alemania del Norte» ha publicado á este respecto una circular dirigida á todas las villas de Prusia, en la cual se recomienda apartar: 1.º, los residuos culinarios, que sometidos á ciertos procedimientos de desecación serán suministrados al ganado; 2.º, los objetos diversos de plomo, estanho, cuero y papel que puedan servir para usos industriales; y 3.º, las cenizas y basuras.

Puerto

Buques entrados el día 9

VAPORES.—G. Battista, de Génova, en lastre; Chios, de Burriana, de tránsito; Carmelina, de Barcelona, de tránsito; Brabant, de Alicante y escalas, de tránsito; Antonia, de Oneglia, en lastre; María, de Barcelona, de tránsito; Caballón, de Santa Cruz de Tenerife

y escalas, con 13 pasajeros y cargo general; Vicente Puchol, de Bilbao, en lastre; Primero, de Barcelona y escalas, de tránsito; Ashby, de Gandia, de tránsito; Sueca, de Cuñera, con cargo general.

Despachados el mismo día VAPORES.—Brabant, para Rotterdam y escalas, de tránsito y fruta; Antonia, para Melilla, con cargo general; Cabana, para Barcelona, de tránsito; Primero, para Bilbao y escalas, de tránsito y frutas; Carmelina, para Chisgow, de tránsito y frutas; Jorge Juan, para Bristol, de tránsito y frutas; G. Battista, para Barcelona, con cargo general; Ashby, para Londres, con fruta. Goleta Isabel, para Palamós y escalas, con cargo general.

Sección comercial y agrícola

Subastas del 8 Enero NARANJA

LIVERPOOL: Ofrecidas 27.000 cajas de los vapores «Luis», «Ascaro» y «Tejmo». Primera condición. 420, de 6-3 a 6-9, la mayoría. 714, de 5-6 a 6-3 id. Segunda condición. 420, de 5-6 a 6, la mayoría. 714, de 5- a 6 id.

Han sido también vendidas bastantes sueltas y en condición defectuosa, a 4 y 5 céntimos.

LONDRES. Primera condición. 420, de 8 a 11-6. 714, de 7-9 a 8-6. 1.064, de 7- a 10-6. Segunda condición. 420, de 6-3 a 7-6. 714, de 6 a 7-6. Mercado flojo.

NEWCASTLE. Descargando vapor «Tanagra». El cargamento ha llegado en mala condición.

CEBOLLA LIVERPOOL: Los 4s., de 8-3 a 9-6. Los 5s., de 10-6 a 11.

LONDRES: Sin cambio. Mercado firme.

ARROZ Dice el «Diario de Tortosa»: «El precio de cotización de arroz ha experimentado un alza de dos pesetas sobre el ordinario de estos pasados días, debiéndose ello, según parece, a que una importante casa de Valencia ha recibido un telegrama anunciándole que se ha cerrado del todo el canal de Suez, y por consiguiente, no se podrán surtir de dicha gramínea las naciones de Europa, que lo adquirían en Asia, por lo cual será extraordinaria la demanda que ha de tener nuestra comarca arrocería.»

Las casas de Valencia han realizado esta semana, en Tortosa, compras de arroz, pero no tan importantes, que hayan hecho fluctuar el precio.

El alza se debe a que mientras en plaza se cotiza a 24 pesetas las 100 libras, en aquel mercado se vendía de 21 a 21,50 pesetas, y esta desproporción ha sido la causa de que se elevase el precio.

ACCIÓN REPUBLICANA

Casino Republicano Federal de Ruzafa Esta Sociedad, de acuerdo con lo que dispone el reglamento, celebrará junta general por segunda convocatoria, hoy, a las nueve de la noche, para la dación de cuentas y renovación de la directiva. Se advierte a los socios que serán válidos los acuerdos cualquiera que sea el número de los asistentes.

Juventud Republicana Instructiva Se convoca a los socios para hoy, a las once de la mañana, para celebrar junta general ordinaria para aprobar las cuentas del cuarto trimestre, lectura de la memoria de esta juventud y ruegos y preguntas.

Casino Republicano Univera. Celebrará junta general ordinaria hoy, a las tres de la tarde, para dación de cuentas y renovación de media junta directiva.

«Las Germanías» Se convoca a los señores componentes de las directivas de este Centro, entrantes y salientes, con el fin de constituir la nueva Junta. La reunión se celebrará hoy, a las seis de la tarde, y es por primera y única convocatoria.—El presidente, Francisco Salvador.

Partido de Unión Republicana de Burjassot Todos los socios de «El Ideal» quedan convocados para el día 12 del actual, a las ocho de la noche, para celebrar junta general, dación de cuentas y renovación de la junta directiva. De no reunirse número suficiente se celebrará la misma reunión el domingo día 17, a las cuatro de la tarde.

Compañeros: no faltéis. El presidente del Casino, Emilio Hernández.

Hallazgo de un tesoro

Al realizar ciertas excavaciones en una casa en construcción de las inmediaciones de nuestra ciudad, uno de los obreros descubrió ayer tarde una cajita de hierro que fué abierta ante varios testigos y resultó contener cien mil duros en billetes del Banco de España y monedas en oro y plata.

Lo curioso del caso es que al tesoro acompañaba un documento notarial en el que se disponía que el legado íntegro pase a propiedad del afortunado que lo descubra, a condición de que tanto él como sus descendientes, hasta la vigésima generación, no adquieran muebles más que en la fábrica de Salvador Mustieles, San Vicente, 107-109-111, Valencia.

Tauromaquia

Martíncho, operado Hace unos días ingresó en el Hospital provincial el popular torero valenciano Martíncho, para ser operado de una hernia que padecía. La operación le fué practicada anteyer, observando el facultativo que la hernia reconocía como causa una cogida que Martíncho sufrió toreando ha poco en un pueblo de la provincia de Badajoz.

El enfermo lo está de algún cuidado, aunque la operación le fué hábilmente asistido, y de todas formas le deseamos un rápido y completo restablecimiento.

La Campana

TOROS Números todo el año

LA ESPALDA AL ACOSTARSE

«Cada cuadro habla por sí.»



Dolor de espalda al anocheecer y dolor de espalda al amanecer. Los mismos dolores, los mismos tormentos, la misma causa.

¿Cuántas gentes sufren constantemente de espaldas listadas o doloridas, sin saber el por qué?

Dolor de espalda, en la mayor parte de los casos, quiere decir dolor de riñones. Los riñones (situados en la parte inferior de la espalda) duelen y laten porque existe en el interior algo de congestión o inflamación. No podrá usted deshacerse de ese dolor mientras no cure la causa: los riñones.

Las Píldoras Foster pour les Reins (Píldoras Foster para los riñones), al curar los riñones eliminan permanentemente el dolor de espalda.

Si le duele a usted la espalda al inclinarse o levantar algún peso, si ocurren punzadas violentas repentinas a través del cuadril, lomos o costado, debe sospechar de los riñones. Habrán también otros indicios: jaqueca, vahidos, orina ardiente o escasa o demasiado frecuente, reumatismo, sedimentos, nerviosidad o una permanente sensación de cansancio. Muchos han encontrado pronto alivio y una curación duradera de las Píldoras Foster pour les Reins (Píldoras Foster para los riñones).

Las Píldoras Foster (Píldoras Foster) son de una acción pronta y directa sobre los riñones y vejiga. Producen emi-iones abundantes del sistema urinario, que enjuagan y eliminan por la vía natural las impurezas que tapan los conductos. Restablecen suavemente los riñones a una condición de salud y actividad, y estirpan así la causa de la mayoría de casos de hipospesia.

Las Píldoras Foster pour les Reins (Píldoras Foster para los riñones) no tienen acción alguna sobre el corazón ni sobre el hígado, estómago o intestinos; son exclusivamente para los riñones y sistema urinario y por tanto de gran mérito en casos de hipospesia, arenilla, piedra, reumatismo y toda afección originaria de los riñones o vejiga.

Las Píldoras Foster pour les Reins (Píldoras Foster para los riñones) se hallan a la venta en todas las Farmacias a P. 3'75 el frasco o se enviarán por correo franco porte al recibir su importe. Aumentar 25 cént. por certificado.

En Valencia: Farmacia López Moreno, calle San Vicente, 17.

Agentes Generales: Alemany y Compañía, Escudillers, 23, Barcelona.

«El Socialista» en Valencia

Con el propósito de dar facilidades a los obreros para la adquisición del periódico de Madrid, «El Socialista», la Agrupación del partido en Valencia ha decidido que además de los vendedores que de ordinario tienen a su cargo la venta de dicho periódico, se sitúe uno todos los días de fiesta en la plaza de Cajeros, expresamente para expender «El Socialista».

Los obreros que quieran adquirirlo fácilmente en dichos días, pueden dirigirse al indicado punto.

Vida Municipal

El Alcalde dijo ayer que habla ordenado los siguientes pagos:

Personal de alumbrado, 1.023,75 pesetas. Jornales, 5.819,74. Idem retén de Bomberos, 528.

Durante el año 1914 han sido decomisados y arrojados al sumidero, por el veterinario municipal Sr. Albifana, de servicio en el Mercado Central, 1.935 kilogramos de pescado en mal estado de salubridad.

Además también han sido decomisados en buen estado 122 kilogramos de carne de certero y de cerdo por no llevar el sello de la inspección veterinaria.

Como anunciamos, ayer a mediodía conferenció el Alcalde con los propietarios de la casa donde está instalado el horno del Puig, en la calle de las Barcas, para ver de llegar a un acuerdo referente a la demolición de dicho inmueble. Discutióse ampliamente el asunto, conviniéndose en celebrar una nueva entrevista pasado mañana martes.

Las impresiones del Alcalde son que quizás en esta segunda reunión se llegará a una solución satisfactoria para llegar al derribo de la finca.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 7.713,52. Inspección veterinaria, 416,40. Peaje, 46. Total, 8.175,92.

La Alcaldía tuvo noticias de los temores del vecindario de la calle del Miguelete por sospechar que en la casa núm. 11 de dicha calle habitaba una joven atacada de fepra; el Alcalde, aunque el asunto era de la incumbencia del Gobernador, ordenó que un médico municipal reconociera a la enferma. Así lo ha hecho el facultativo, diagnosticando que la enferma en cuestión padece lupus en la nariz, que se le ha extendido por la cara.

Con esto han desaparecido los temores de los vecinos.

MOVIMIENTO OBRERO

Comité de Centro de la Casa del Pueblo.—Este Comité convoca a todos aquellos que quieran asistir a una conferencia que dará don Francisco Moliner hoy, a las once de la misma, en la Casa del Pueblo, para tratar sobre una ley de epilepsias.

Se convoca a todos los delegados del Comité a una reunión que se celebrará mañana, a las nueve de la noche, para tratar asuntos de mucha trascendencia. Se ruega que no faltéis.—El secretario, Mariano Belchó.

La Constructora Valenciana.—Habiendo llegado a conocimiento de la junta directiva de esta Sociedad que algunos individuos van recorriendo las casas de comercio de esta ciudad solicitando donativos para los albanelles que se encuentran sin trabajo, se hace público que «La Constructora Valenciana» no ha autorizado para ello a nadie, y por lo tanto, es de esperar que no se atiendan sus peticiones.—La directiva.

Cortadores de calzado.—Celebrará por segunda y última convocatoria, junta general ordinaria, para tratar asuntos de gran interés, hoy, a las nueve de la misma. Serán válidos los acuerdos que se tomen con el número de socios que asista.

Obreros plátanos.—Celebrará junta general ordinaria hoy, a las diez de la misma, para tratar varios asuntos de interés.

Baldosas de Portland.—Celebrará junta general mañana, en la Casa del Pueblo, para tratar asuntos de gran interés.

La Constructora Valenciana.—A raíz de la huelga parcial que en el mes de Octubre último sosteniamos con el contratista Sr. Llopis, el diputado por esta ciudad D. Francisco Moliner, nos escribió desde Madrid una carta en la cual, después de darnos algunos consejos, nos ofrecía la cantidad de cincuenta pesetas, autorizándonos para que nos entreviésemos con su hijo, el cual nos haría entrega de la cantidad prometida. Al efecto se nombró una comisión para que llevara a cabo dicho cometido; pero he aquí que el hijo del doctor Moliner contestó a la comisión que para cobrar dicha cantidad tenían que esperar a que su padre regresara de Madrid. Por fin, los comisionados, han tenido ocasión de hablar personalmente con el doctor Moliner, y este señor, demostrando prácticamente su altruismo, contestó que como la huelga se había ya resuelto, había pasado la oportunidad y no creía conveniente dar las cincuenta pesetas prometidas. En vista de ello, la junta directiva de esta sociedad no se cree con derecho a cobrar una cantidad que espontáneamente nos ofrecieron, pero sí que nos asiste la razón para hacerlo público primero, para que no haya recelos entre los socios de esta entidad, y segundo, para que los obreros vayan conociendo a los políticos que prometen mucho y no dan nada.—La Directiva.

JUVENTUD DE UNIÓN REPUBLICANA

Se convoca a junta general ordinaria para hoy, a las tres de la tarde, en su domicilio social, Juristas, 6, principal, para dación de cuentas y renovación de la junta directiva.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega a todos los socios asistan a la celebración de la misma.—El presidente, Fernando García.

Varias noticias

El presidente de la Unión Gremial, ha presentado instancia al Gobernador, solicitando que en lo sucesivo, y en cuanto proceda, se invite a la Sociedad que preside a que designe los vocales y suplentes que le correspondan para integrar el Consejo provincial de Fomento.

José Seches Náchter ha presentado en este Gobierno civil instancia, Memoria y plano solicitando del ministro de Fomento autorización para construir un pozo artesiano en el muelle de Levante.

El presidente de la Comunidad de regantes de la Acequia Real del Júcar ha dado cuenta al Gobernador de haber tomado posesión la junta directiva para el año 1915.

El Gobierno ha denegado una instancia en la que se solicitaba autorización para instalar en Gandía un Tir Rouland.

Se ha hecho cargo de la inspección provincial de Sanidad el Dr. Luis Valls Mascard, por ausencia de D. Juan Torres Babi. Dicho inspector de Sanidad, en vista del desarrollo que ha tomado la epidemia de sarampión, en Cortes de Pallás, ha dado instrucciones al subdelegado del distrito para cortar la propagación de la epidemia.

Anoche, a las ocho, se reunieron en el despacho del Gobernador civil los Sres. Sanchis Bergón, Marzal y otros, en representación de la Asociación Valenciana de Caridad, participando al Sr. Tejón que con gran sentimiento por su parte, no podía continuar figurando en la Junta de Comedores para obreros sin trabajo, pues necesitaban emplear su acción toda en pró de aquella institución benéfica.

El Sr. Tejón les rogó continuasen formando parte de la aludida Junta, por convenir así mejor a los fines que la misma persigue, definiendo los atadidos señores al ruego del Gobernador.

Ha quedado elegida la directiva del Circulo Instructivo Electricista, de la siguiente manera:

Presidente, D. Manuel Benique Aliaga; vice 1.º, D. Amadeo Ramos Mas; vice 2.º, don Adrián Espinal; secretario, D. Enrique Molins Gausachs; vice 1.º, D. Joaquín Codina Espi; vice 2.º, D. Florentín Gálvez Tarazona; contador, D. Eduardo Borredá Giner; tesorero, D. José María Olaya; bibliotecario, D. Francisco Arnal; vocales: D. José Samper, D. Narciso Cortés Yáñez, D. Luis Bellido Martínez, don José Fabra, D. José Martín Almela, y don José Caballer.

RESERVADOS.—Elixir Gomenol Climent.

La junta directiva de la Unión Liberal, de Onteniente, ha quedado constituida de la siguiente manera:

Presidentes, B. Manuel Molina; vice 1.º, don José Berenguer; vice 2.º, D. Adolfo Silvestre; secretario, D. Joaquín Mollá; vice, don Ramón Prats; tesorero, D. Eduardo González; contador, B. E. Benayente; bibliotecario, D. José Jordá; vocales: D. Gonzalo Formo, D. Enrique Gil, Gonzalo Vidá y Enrique Orquin.

TOS SE CURA CON LAS PASTILLAS J. MIRO.

Contigo pan y cebolla solo; pero habiendo, también, «Licor del Polo».

En unos exámenes. Catedrático. ¿Sabe usted cuál es el remedio más indicado para combatir el reuma, gota, cística, arenilla, mal de piedra, cólicos nefríticos, neuralgias y demás manifestaciones artríticas? Alumno. La «Piperazina Dr. Grau».

IMPOSIBLE TOSER CON JARABE ORIVE.

En la Caja de la Diputación se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Alboraya, 1.150 pesetas, y Puebla de Farnals, 388,77.

Muerto por un tren se preferiría morir que por la tisis; así tomáis Jarabe Orive, curaréis la tos y robusteceréis el pecho. Pídelo Hermanos.

Los dependientes del peso público se reunieron ayer en fraternal banquete para conmemorar el principio de año.

Entre los reunidos reinó la mayor cordialidad y la armonía propia de los que durante el año trabajan y conviven.

TOS.—Elixir Gomenol Climent.

El delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: P. Juan Torres, 264 pesetas; D. Bernardino Roca, 500; B. José Riehart, 500, y don José Ortega, 212,28.

TOS SE CURA CON LAS PASTILLAS J. MIRO.

PIANOS GOMEZ.—Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales.—Calle del Almirante, número 1, duplicado.

PIANOS GOMEZ.—Pianos a cuerdas cruzadas desde 1.000 pesetas.—Plazos.—Contado.—Plazos.—Cambios.—Reparaciones.—Alquileres.—de pianos desde 10 pesetas mensuales. Calle del Almirante, número 1, duplicado.

Cerveza Petry (PILSEN). Única en su clase. Depositarios, Quiñones Monfort y Lainosa. Plaza Reina, núm. 14. Teléfono 597.

Agencia de Aduanas, transportes y vapores. Quiñones, Monfort y Lainosa, P. Reina, 14. Teléfono, 597.

¿Queréis ver a vuestros hijos rollizos y rebosando salud? Dadles el FOSFO GLICO KOLA DOMENECH.

CATARROS.—Elixir Gomenol Climent.

La Cinegética, sociedad de cazadores de Valencia, celebrará hoy tirada de pichón en el sitio de costumbre. El sorteo de puestos se hará a las tres en punto, siendo el precio del tiro de fuera pacte a 20 céntimos. Se ofrecerá un premio-regalo de los señores socios.

Ha sido nombrado maestro interino de Cañet de Berenguer, D. Ricardo Llobregat.

Ayer marchó a Madrid, en uso de licencia, el delegado de Hacienda de esta provincia don Ramón Baeza.

De la Delegación se ha hecho cargo el interventor D. Ricardo Díaz.

El alcalde de Catadau participó al Gobernador el acuerdo tomado en sesión de 30 del pasado Diciembre, oponiéndose a las pretensiones de Vicente Ferrando Perales solicitando el registro de 36 pertenencias de mineral de lignito, con la denominación de «El Porvenir», en los términos de Alfarp, Llombay y Catadau.

JUVENTUD SOCIALISTA (Sección Valencia)

Para conmemorar el segundo aniversario de su reconstitución, la Juventud y el Grupo Femenil han organizado una velada literario-musical para hoy, a las nueve de la noche, en su domicilio social, calle Padilla, 4, para el secretario, Enrique Hueso.

Pascual y Genís, 16. Teléfono, 771. Funeraria de VICENTE VILA PANDEROLA. Pidanse tarifas.—Precios reducidos. Teléfono, 771. Pascual y Genís, 16.

Sucesos

Pareja malavenida. Juan Martínez y María Maestro hacían vida marital y deseaban, según parece, separarse. Pero como tienen hijos, esto dificultaba aquel desecho.

Ayer, Juan, quiso llevarse consigo uno de los hijos, a lo que se opuso María con la tenacidad de la madre que defiende a su hijo.

Martínez, exasperado, cogió una piedra y golpeó con ella la cabeza de la pobre mujer, causándole varias heridas, al parecer, leves.

Juan Martínez intentaba marcharse a Francia.

En libertad. Por no resultar nada contra ellos, han sido puestos en libertad Ramón y Julio Alabau Gil, que fueron capturados por suponerse autores del robo cometido el día 4 del corriente en casa del cura de Paiporta.

Lo de la fábrica de moneda. Los guardias de Seguridad números 148 y 106, que custodian la casa donde estaba instalada la fábrica de moneda falsa, percibieron ruido en el interior del edificio, y penetrando en él, sorprendieron a Ricardo Cabrera Botella, de 19 años, hijo del fabricante de billetes falsos, que estaba ocultándose en los bolsillos varios objetos.

Los referidos guardias detuvieron al joven, y presentado ante el juzgado, declaró é ingreso después en la cárcel.

Robo. Los «cecos» visitaron la taberna de la «Coja», sja en la carrera de Encorts, traste núm. 5, llevándose varios paquetes de algaratas, 15 pesetas en metálico, tabaco y cajas de cerillas.

Timo. A José Martínez Cabrelles, de 21 años, que vino de Francia para ingresar en filas, unos «vivaes» le timaron ayer en el puente del Mar, un billete de 50 francas y una moneda de diez.

Cadidas. A consecuencia de una caída, Basilio Sabater, de 10 años, se fracturó el número derecho; Francisco Guillém, de 48, se fracturó el radio izquierdo por su tercio inferior.

Ambos fueron curados en la Casa de Socorro de la Gloria.

Batida. Sigue la policía capturando a gente maleante.

Los últimamente detenidos, son dos timadores, seis rateros y un invertido.

El Gobernador nos dijo anoche que en menos de 15 días han ingresado en la cárcel más de 70 rateros, espadistas, mecheras, timadores, etc., etc.

Das barracas incendiadas. Ayer tarde, en la Carrera del Río, Traste, 7.º, en las proximidades del Saler, se declaró un violento incendio en una barraca, alcanzando las llamas tales proporciones que a los pocos momentos, debido al fuerte viento reinante, hacían presa en otra barraca inmediata.

Acudieron los vecnos, y a pesar de los grandes esfuerzos que realizaron para detener el progreso de las llamas, todo trabajo fué inútil.

Viendo entonces que las dos viviendas quedarían convertidas en cenizas, empezaron a sacar los muebles y demás utensilios a la calle, no dándole tiempo las llamas a salvar seis carneros, un cerdo, muchos palomos, que murieron abrasados, perdiéndose también, y quedando entre los escombros, gran cantidad de cebolla.

El incendio fué tan violento y tomó en pocos instantes incremento tal, que no dió tiempo a poder dar aviso al retén de bomberos del Ayuntamiento para que acudieran las bombas.

El dueño de las barracas incendiadas, llámase Juan Soler.

El juzgado instruyó diligencias.

Robo de alhajas. Anoche, a una señora recién llegada de Francia, llamada Dominica Alvarez, hospedada en el Hotel Oriente, le robaron alhajas por valor de diez mil pesetas.

El juzgado instruyó diligencias, y la policía practica pesquisas para ver si logra capturar al ladrón.

CLINICA DENTAL

Sucesores de D. José Rey

BARCAS, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia

Profesores especialistas que poseen el DESVITO-INSENSIBILIZADOR, fórmula Rey, único y especial procedimiento que aplicado a un diente ó muela por los profesores de esta clínica, el cliente duerme tranquilo desde la primera noche, y mastica desde el mismo día, seguro ya de no tener que recurrir a la extracción.

Nuestra especialidad nos permite responder por medio de un certificado que se entrega y estiene a nombre del cliente.

También hacemos dentaduras completas desde 75 pesetas; coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

Advertencia.—Para que nuestros clientes de fuera de la capital puedan regresar a sus casas en los trenes de la tarde del mismo día, ya terminados del todo y con sus muelas insensibles para toda su vida, habrán de presentarse antes del mediodía, en los salones de esta clínica, a hacerse cargo del turno que les corresponda.

Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6.—Días festivos: solo de 9 a 1

LO INCONCEBIBLE

Gran bazar de calzado - San Vicente, 111 - (frente Cine Romea)

Gran exposición de calzado de todas clases y modelos a precios «inconcebibles», especial de la casa, todo suela y cosido, a pesetas 10'50 par.

Calzado especial para señoras, marca «Ideal», única en Valencia, con 25 modelos diferentes, a pesetas 7'50 par, a elegir.

Vichy Catalán

Aguas minero-medicinales, naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES, y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Pl y Margall (antes Ruzafa), 72.—Teléfono 775.

DE LA PROVINCIA Muerto por un carro. Baldomero Salvador Durá, de Real de Montroy, venía, guiando un carro, a Valencia, y al llegar cerca de Torrente, quiso apearse del vehículo, con tan mala fortuna, que fué arrastrado, y cayendo debajo del carro, le pasó la rueda por encima del vientre, fajeándole a los pocos momentos de haber sido trasladado a la caseta de peones camineros, próxima a Torrente.

Incendio. En Rafiguaraf se produjo un incendio en una casa de la calle Nueva, ocasionando pérdidas de unas 600 pesetas.

Accidente del trabajo. Jacinto Juan Bohigues, obrero electricista, al empalmar unos conductores eléctricos, junto a un pozo, en Bétera, recibió una descarga, cayendo al fondo del mismo, fracturándose la pierna izquierda.

SALON ROMEA

Programa para hoy La película tomada del natural, Un terremoto en el Japón

Ultimo día de la sensacional película, LA SEÑORITA del MISTERIO

Tercera serie: El elefante blanco (800 metros. 2 partes) Cuarta serie: Las argucias del espía (800 metros. 2 partes)

¡EXITO!—¡EXITO!—¡EXITO! Completará el programa la película cómica, Artemio, es un héroe

Nota.—El jueves 14 del corriente estreno de la 5.ª y 6.ª serie, de las 15 de que consta, La señorita del misterio

HOY — Sesiones, precios y horas, de conslumbre en días festivos Estrenos de Cinema LA BANDA DEL CIRCULO NUMERO 17

Sensacional UN DRAMA ESPANTOSO ROBEDILLO

LES OLAF'S

SE ARRIENDA

el servicio de Ambigü-Restaurant de la Sociedad de baile «Olimpia», Cuarte, 26. El pliego de condiciones estará de manifiesto, hasta el día 13 del corriente, en la Secretaría de la misma, de 10 a 1 y de 3 a 6.

Por telégrafo y teléfono

La «Gaceta».—Exportación de frutas.

La «Gaceta» publica lo siguiente: Disponiendo que para el año actual se fije en el 3 por 1.000 de las fianzas constituidas, la cantidad que por derechos de registro deben abonar a la Asesoría general de Seguros las Compañías y Sociedades inscritas en el ministerio de Gobernación.

El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» publica la real orden aprobando, con carácter provisional, el reglamento de la junta facultativa del cuerpo de Estado Mayor del Ejército.

Mundo. El periódico «El Mundo» publicó una entrevista celebrada con el ministro de Fomento, y puso en labios de Ugarte la afirmación de que estaba resuelta la cuestión de las frutas, que tanto interés tiene para las regiones de Levante y Mediodía.

«A B C» ha publicado un sueto sosteniendo que no era exacta esa afirmación.

Ugarte, hablando con los periodistas, ha manifestado que tenía razón «A B C» al desmentir esa parte de la entrevista.

El problema de la exportación de fruta se presentó con caracteres graves, y ha quedado solucionado condicionalmente, no en absoluto.

Sigo trabajando para conseguir esto último. El haber solucionado en parte esta cuestión tiene una importancia por las circunstancias especiales que a travésamos, habiendo conseguido que no se pierdan los frutos.

La uva de Almería y

LA CONFLAGRACION EUROPEA

GRAVE SITUACION DE VIENA

Los rusos siguen persiguiendo a los turcos.--En Francia y Bélgica avanzan los aliados

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 9.

Cierre de Bolsa

Table with 3 columns: Item, Cambio precedente, Cambio de hoy. Includes Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Bonos del Tesoro 4 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, Cambios Londres.

celebrando una conferencia con Ugarte sobre comunicaciones marítimas.

Una comisión de Almería, presidida por Silveira (D. Luis), ha visitado al ministro de Fomento...

LAS ZONAS FRANCAS Asamblea de Económicas.-Lo que dice Dato.

Zaragoza.—Se celebró la anunciada Asamblea de Sociedades Económicas para protestar de la presentación en las Cortes del proyecto de ley de zonas francas.

Quedaron aprobadas las siguientes conclusiones:

Primera.—Estimar inadmisibles el proyecto de zonas francas, por constituir un privilegio inaceptable...

Segunda.—Pedir á la comisión parlamentaria que dictamine en contra del proyecto...

Tercera.—Lamentar que el Gobierno, antes de la presentación, no modificara las comunicaciones terrestres y marítimas...

Cuarta.—Comunicar estos acuerdos á los diputados y senadores...

Después habló Basilio Paraiso.

Dijo que las zonas francas no favorecían á Gerona y Lérida.

Barcelona no necesita esas zonas para el aumento de sus industrias.

Muchos industriales barceloneses querían las adiciones temporales en sustitución de las zonas francas.

No hay ni una sola provincia en que se pidan con unanimidad las zonas francas.

Paraiso fué muy aplaudido.

El jefe del Gobierno dijo á los periodistas:

—No despaqué con D. Alfonso por haber marchado al Pardo para pasar el día cazando.

Yo voy con Sánchez Guerra y Bugallá á una finca que éste último posee en el término de Canillejas.

El próximo lunes, á las cinco de la tarde, habrá Consejo de ministros.

Muchas Cámaras de Comercio é Industriales se manifiestan opuestas al proyecto de zonas francas.

Yo debo hacer constar que el proyecto no afecta solo á Cataluña, sino que pueden solicitar la implantación de estas zonas otras regiones.

Cuando se trató del Arancel, no se hizo con el propósito de establecer el proteccionismo en Barcelona y el libre cambio en Madrid.

En la misma Barcelona no todos eran partidarios del proteccionismo, y recuerdo á este propósito al ilustre Figueroa, librecambista decidido.

Castilla no conoce indudablemente el proyecto. Teme por los vinos, trigos y harinas, ignorando que estos productos están excluidos del proyecto.

No tratamos de favorecer á unas regiones en perjuicio de otras.

De todos modos, estas reclamaciones que ahora se formulan son buenas, porque contribuyen á formar opinión.

Todas las regiones deben estar tranquilas. Ninguna sufrirá perjuicio.

Además, el Gobierno no ha hecho del proyecto cuestión cerrada.

Conflicto resuelto.-Estalla un petardo: seis detenidos.-Un alboroto.

Barcelona.—El conflicto de los blanqueadores y estampadores ha quedado resuelto.

El lunes se abrieron todas las fábricas. Los obreros, en una reunión que celebraron, no se mostraron muy conformes, creyendo que los maestros admitirán á los obreros amarillos.

La huelga de curtidores tiende á sojuzgarse. Hoy trabajaron 532 y holgaron 428.

En San Felú de Guixols, estalló anoche un petardo frente al domicilio del teniente alcalde Carnet.

La detonación produjo la consiguiente alarma en el vecindario y ocasionó rotura de cristales.

No hubo que lamentar desgracias. Supóngase que se trata de una venganza de los elementos avanzados, con motivo de estar detenidos tres sujetos por desatado á la autoridad, por protestar contra la instalación de una cocina económica.

El suceso ha producido gran indignación. Hay seis detenidos.

Movimiento de viajeros

En el expreso de Barcelona ha llegado hoy, procedente de Cannes, el príncipe Raniero de Borbón, para pasar en Madrid una breve temporada.

En el correo han marchado á Algeciras y Gibraltar la condesa de París y los infantes Carlos y Luisa.

Mañana regresarán, procedentes de Sanlúcar, los infantes Alfonso, Beatriz, Luis y Fernando de Orleans.

Festejando al soldado Antonio Fuentes.

Los senadores y diputados por Zamora han observado con un banquete al soldado laureado Antonio Fuentes.

En representación del regimiento del Rey, asistió el coronel Pío López Pozas.

En el momento de los brindis, el coronel leyó un oficio del Ayuntamiento de Río Negro, cabeza de partido, donde está enclavado el pueblo Villa de Farián, donde Antonio Fuentes nació, y aplaudieron los sentidísimos términos de elevado patriotismo con que está redactado el oficio.

Pronunciáronse vivas patrióticos, y exhortando á Antonio Fuentes á que continúe en el ejército, donde puede hacer carrera por su valor.

Todos ofreciéronse, y se telegrafió á su madre felicitándola y saludándola.

Fuentes está aturdo por la serie de ennoblecimientos, comidas y otros festejos de que es objeto.

Marchará á Zamora en el correo del lunes.

Muerte de un ex diputado

Ha fallecido Cayetano Meca, ex diputado de las Constituyentes de 1873.

Fuó íntimo de Salmerón y otras personalidades republicanas.

Un telegrama del gobernador de Oviedo.

A última hora de la tarde recibió Sánchez Guerra un telegrama del gobernador interino de Oviedo y otro del alcalde, diciéndole que después de vencer muchas resistencias para calmar los ánimos, había logrado levantar la sesión permanente del Ayuntamiento.

Se nombró una comisión de concejales que se encargue de gestionar y resolver diferentes asuntos de interés local anunciados ya al ministro.

Obsequio

Un grupo de senadores de distintos partidos políticos que se reunían en el Senado, y al que pertenecía Esteban Colanates, han acordado obsequiarle con un banquete el lunes, con motivo de su nombramiento de ministro de Instrucción pública.

Los restos de Gabriel y Galán.

Salamanca.—En el pueblo de Guijo fueron trasladados solemnemente los restos del poeta Gabriel y Galán desde el cementerio viejo hasta el mausoleo erigido por suscripción popular en el cementerio nuevo.

Asistieron los vecinos y corporaciones de los pueblos inmediatos.

Primero hubo funerales en la iglesia y después fueron trasladados los restos.

Se pronunciaron discursos necrológicos ensalzando los méritos del finado.

Noticias militares

Oviedo.—La Cámara de Comercio ha recibido un telegrama de los diputados ovenses manifestando que es transitorio el traslado á Gijón de dos compañías del regimiento del Príncipe.

Volverán en seguida que se decrete el primer licenciamiento.

Añaden que en breve aumentará considerablemente el trabajo en las fábricas militares de Oviedo, Trubia y Lugones, pues para ello está preparado el plan necesario.

Valladolid y las zonas neutrales.

Valladolid.—En la sesión del Ayuntamiento se trató de las zonas neutrales.

Un concejal liberal propuso que se protestase contra la decisión del Gobierno suspendiendo la reunión íntima de las Diputaciones y se realizase un acto de adhesión á la conducta é iniciativa de la Diputación de Valladolid.

El alcalde dijo que como representante del pueblo y del poder central, á la vez, era difícil su situación y rogó que se desistiera de tomar el acuerdo propuesto.

Promovióse un breve debate en el que intervinieron los representantes de todas las minorías, incluidos los socialistas.

Se levantó la sesión sin adoptar acuerdos. Sigue en aumento la expectación á consecuencia de este asunto.

«El Norte de Castilla» publica una entrevista con Aparicio, vicepresidente del Congreso, acerca de las zonas neutrales.

Dice que el proyecto es gravísimo para las provincias cerealistas y la industria del interior.

Desconfía de que reporten á los catalanes las múltiples ventajas que ellos creen ver.

El establecimiento de la zona neutral, les traería un desengaño.

Entiende que la cuestión no es política, y que el Gobierno así lo considera.

Añade que es inexplicable que se haya prohibido la Asamblea de Diputaciones, y lo considera como un error.

El vapor "Jaime II"

Palma.—El vapor «Jaime II», durante la travesía de Barcelona á Palma fué detenido por un crucero francés que reconoció el pasaje, deteniéndolo á un súbdito alemán.

El buque español continuó su marcha.

Caballos y mulas

Miranda de Ebro.—En la estación han sido desembarcados 318 caballos y mulas, que llegaron procedentes de varios puntos.

Aunque esto es lícito dentro de España, el alcalde lo ha comunicado al gobernador.

Pidiendo la segunda escuadra.

Ferrol.—En la zona industrial del arsenal se advierte considerable falta de trabajo en todos los talleres, á consecuencia de haber sido terminadas las principales obras de los acorazados.

La Sociedad constructora se resiste á despedir operarios, aunque sufre importantes pérdidas, y espera la aprobación del proyecto de construcción de la segunda escuadra para evitar, que, despedidos, emigren y le sea difícil luego reemplazarlos.

De no autorizarse nuevas construcciones, el despido alcanzará á dos mil hombres y acaso la Sociedad rescindiría el contrato.

"La sultana"

En el teatro Martín, se ha estrenado la zarzuela en un acto y cinco cuadros, titulada «La sultana», letra de Luis Candeia y Ernesto Nieto, música de los maestros Luna y Lapuerta.

La obra es chistosa, siendo aplaudidos los autores, que salieron á escena varias veces.

NOTA POLÍTICA

Hoy se ha continuado hablando de la cuestión de las zonas neutrales y de la próxima apertura de las Cortes.

Algunos concurrentes al Congreso aseguraban que varias personalidades políticas se han acercado á Dato, haciéndole ver la conveniencia de no reanudar por ahora las tareas parlamentarias, pero decíase que el Gobierno tiene que abrirles forzadamente para aprobar el proyecto de escuadra y el de rebaja de edades en el ejército, en los cuales tienen gran interés los respectivos ministerios.

Respecto al proyecto de zonas existe la impresión de que se complicarán las cosas de tal forma por la pugna entre unas y otras regiones, que el proyecto no llegará á ser ley.

Amós Salvador ha declarado respecto al asunto, que hubiera sido mejor no traer á discusión cuestiones de tanta gravedad á causa de la división en provincias, cuando los críticos momentos aconsejan á gobernantes y gobernados la más exquisita prudencia y la más estrecha unión.

Debe apoyarse resueltamente al Gobierno, que á éste no le falta el apoyo de las oposiciones, pero que éstas no se vean obligadas á discutir lo que no pueden aceptar por unanimidad con ningún género de fórmulas.

Hablaré en el Senado en este sentido. Creo que la prohibición de la Asamblea de Diputaciones de Valladolid fué un acto de torpeza, porque así se excita más en lugar de apaciguar las pasiones.

Opino que el proyecto no prosperará, no solo por lo que es, sino por haberse presentado en tono de amenaza, que es lo que le perjudica más.

En la Rioja están excitadísimo y secundarán cuantas actitudes tiendan á hacer fracasar el proyecto, sean cuales sean.

A. SERRANO.

DE BARCELONA (De nuestro corresponsal)

Barcelona, 10, 1 madrugada.

Algunos fabricantes de curtidos han aceptado las peticiones de los obreros.

El lunes reanudarán el trabajo. Siguen en huelga 468 obreros.

Los tabajeros han aumentado el precio de la carne en 25 céntimos por kilo.

También, desde el próximo lunes, se aumentará el precio del pan.

Se censura el proceder del Gobierno, no adoptando medidas para evitar la carestía de las subsistencias.

Ha fallecido repentinamente el capitán del vapor «Aragón», D. Ernesto Jaén.

En San Felú de Codina, la máquina de una fábrica arrolló al concejal de aquel Ayuntamiento D. Francisco Escorza, matándole.

Continúa en el mismo estado de éntusiasmo el conflicto planteado por los obreros del ramo de blanqueo y estampado.

No ha sucedido ningún hecho notable. Han continuado trabajando los obreros llamados semanales, sin que se registrase ninguna coacción.

A la una de la madrugada ha terminado el anunciado mitin que se celebraba en la barriada de San Martín.

Además de los obreros huelguistas, habieron diversos representantes de los gremios de carpinteros, adañiles y algunos otros.

Todos defendieron la necesidad de que los obreros de blanqueos y estampados continúen en su actitud.

Como conclusiones se acordó que, dado el caso de que el lunes se abriesen de nuevo las fábricas, no se asistiría á ellas hasta que cesase el «lock-out» de los patronos y se obtengan todas las concesiones solicitadas.

Para evitar que entre el trabajo ningún obrero, acordaron situarse los huelguistas en diferentes zonas, para de este modo impedir la asistencia al taller.

Si el día 15 no ha habido solución, se acordará ir á la huelga general.

Han sido detenidos dos individuos que habían planteado una estufa, en la que fueron sorprendidos 27 jornaleros.

De la guerra

París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice lo siguiente:

«Sobre Ypres hemos desmantelado las trincheras enemigas, reduciendo al silencio sus piezas y lanzabombas.»

En la región de Arras y Amiens, los dueños de artillería han resultado con marcada ventaja en nuestro favor.

En la región de Soupir nos hemos apoderado ayer mañana brillantemente de la cuesta minera 132, quedando en nuestro poder, porque tres violentos contraataques que intentó el enemigo fueron rechazados. Sobre este punto nuestras ganancias representan tres líneas de trincheras alemanas en un frente de 600 metros.

El enemigo, para desquitarse de estas derrotas, ha bombardeado á Soissons, destruyendo é incendiando Ayuntamiento y palacio de Justicia.

Al Sur de Laon y Craonne hemos destruido unos cobertizos que servían de depósitos á las ametralladoras, reduciendo al silencio á la artillería enemiga, que bombardeaba nuestras trincheras.

En la región de Perthes el enemigo ha intentado el ataque, al cual contestamos con otro contraataque que nos permitió conservar nuestras posiciones, apoderándonos además de 600 metros de trincheras enemigas.

Además del ataque directo pronunciado por nosotros sobre Perthes, hemos realizado al mismo tiempo un contraataque sobre la Cota número 200, haciéndonos dueños del pueblo donde nos hemos instalado, progresando además en sus afueras.

Nuestras ganancias por este frente consisten en más de 500 metros de avance.

Sobre el frente, entre Reims y Argona, nuestra artillería, según han declarado los mismos prisioneros alemanes, ha causado grandes pérdidas.

En Argona hemos sufrido sobre nuestra derecha un vivo ataque del enemigo, al cual hemos contestado con un contraataque no menos vivo, que nos ha traído al positivo punto de partida.

En el Woevre, al Norte de Fisey, en los bosques de Ovilley y Lepette, hemos realizado pequeños avances. En la región de Cernay hemos mantenido nuestras posiciones.

Más al Sur el enemigo, muy reforzado, ha vuelto á ocupar Bursihauptle-Haut, costándole grandísimas pérdidas.

Ordenes de Gallieni y Millerand.

París.—El gobernador militar, general Gallieni ha ordenado que se hagan listas de todos los reformados, para que los aptos sean sometidos al servicio.

En toda Francia se aplicarán las mismas medidas.

Millerand ha ordenado que los caballos del ejército que enfermen se les preste á los agricultores.

Estos deberán devolverlos cuando se les reclame. Mientras podrán emplearlos para labrar los campos.

Cinismo de los heridos alemanes.

Nancy.—Cuando días pasados voló un zepelín sobre Nancy arrojando varias bombas, los heridos alemanes que están curándose en los hospitales, manifestáronse contentos y empezaron á cantar himnos patrióticos y á dar vivas á Alemania.

Fuó necesario amonestarlos severamente para cortar de raíz el cínico desahogo de quienes ostensiblemente se alegraban de que bombardeasen la ciudad, donde están albergados y los curan.

AUSTRIA HACE GRANDES PREPARATIVOS PARA DEFENDERSE DE RUSOS Y SERBIOS.

Roma.—Sigue trabajándose activamente en las obras de fortificación de Viena, adonde han llegado miles de obreros de todos los puntos del imperio.

Se abren trincheras y constrúyense blocaus. Las autoridades vienesas compran y almacenan enormes cantidades de harina, trigo, carbón, carne en conserva, café y azúcar, como si temieran un asedio.

Considerábase gravísima la situación de Austria-Hungría. Especialmente los húngaros son presa de indecible pánico desde que se han enterado de que no solo los rusos llegaban por los Carpatos, sino de que también los serbios comenzaban á operar en la Hungría meridional.

Los hombres políticos de Budapest opinan que todas las tropas debieran ser concentradas para oponerse al avance de los rusos por los Carpatos.

Los militares, por el contrario, piden que se continúe vigorosamente la campaña contra los serbios.

Los políticos convienen en que las circunstancias aconsejan realizar una acción defensiva y enviar al Norte todos los elementos necesarios para una ofensiva eficaz.

COMUNICADO OFICIAL MONTENEGRO

Cetigne.—Un comunicado oficial dice así: «El mal tiempo dificulta las operaciones.»

A pesar del bombardeo incesante de la artillería austriaca los montenegrinos conservan todas sus posiciones.»

Vapor alemán á pique

Londres.—Telegrafían de Melbourne que un crucero australiano ha echado á pique al vapor alemán «Eleonor Voermann».

La catástrofe del "Formidable"

Londres.—En la catástrofe del acorazado «Formidable» perecieron dos hermanos gemelos que se alistaron al comenzar la guerra.

Hallábase en la enfermería del buque y sus cadáveres han sido hallados juntos.

Juntos se les enterrará en la iglesia.

Primas contra los aviadores aliados.

Con motivo del peligro que corren los «hangers» de los zeppelins, instalados en Bruselas, el Gobierno militar alemán ha ofrecido primas de 2.500 francos á quien se apodere de un aviador francés ó inglés, vivo ó muerto.

Fuerzas alemanas

Se ha observado la presencia de numerosos ulanos frente al Yser, los cuales se dirigen al Oeste.

También han llegado muchos miles de soldados reservistas alemanes.

Los alemanes contra Varsovia.

Los alemanes, en las últimas batallas libradas en Polonia han demostrado la importancia que conceden á la ocupación de Varsovia.

El general Hindenburg reunió para este objeto 21 cuerpos de ejército en la orilla izquierda del Vístula, con objeto de atacar Varsovia.

En veinticuatro horas atacó once veces inútilmente.

NOTA POLÍTICA

NUEVA VICTORIA SERVA

Nisch.—Numerosas tuercas austriacas ocupan un pueblito cercano á Belgrado.

Durante la noche cinco destacamentos serbios arrojaron á los austriacos de sus posiciones y les hicieron un centenar de prisioneros.

Destroyer turco inutilizado.

Constantinopla.—El destroyer turco «Peiki Chekfe» se ha refugiado sobre el bósforo con el casco averiado y el cañón de popa desarmado.

Por ahora está inútil.

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado.—Se ha publicado un comunicado oficial que dice así:

«En la orilla izquierda del Vístula siguen librándose combates, cada vez más encarnizados.»

Los alemanes, á pesar de las pérdidas que han sufrido, atacan energicamente por diferentes puntos.

El día 7 los rusos desalojaron al enemigo que intentó apoderarse de sus trincheras y le capturaron varios oficiales y un centenar de soldados.

En Bukovina ocupamos Kimpulung.

En los últimos ocho días hemos franqueado, combatiendo siempre, la cordillera que separa la Bukovina de Hungría, haciendo más de un millar de austriacos prisioneros y apoderándose de un rico botín.

Nada hay que señalar sobre el resto del frente.»

Los alemanes rechazan los en el Africa Occidental

París.—El gobernador en Africa occidental ha telegrafiado al ministro de Marina, diciendo que los alemanes atacaron la plaza de Edea, en el Camerón, siendo rechazados con pérdidas considerables.

Veinte europeos y 54 indígenas encontráronse muertos en el campo de batalla.

Los franceses se apoderaron de varias ametralladoras y 50 fusiles.

El general inglés Tobeel, ha enviado al comandante general del Camerón, una cálida felicitación por el éxito brillante de las tropas.

Obsequios á los prisioneros franceses.

París.—Los prisioneros franceses en Alemania, han recibido muchos miles de francos, multitud de objetos, dos vagones de trajes y prendas interiores.

Artistas muertos por un obús.

París.—La célebre cantante francesa, Delna, ávida de que faltaba personal en la Cruz Roja, fué con su marido y el baritono Bourbon en automóvil á la línea de fuego.

El proyectil de un obús alemán alcanzó al auto, volcándolo y muriendo todos los ocupantes.

RUMANIA QUEDA EN LIBERTAD PARA IR Á LA GUERRA.

Burdeos.—Se confirma que en breve se celebrará la anunciada entrevista del rey de Rumania con el zar de Bulgaria.

Los acompañarán los respectivos ministros de Negocios Extranjeros.

Parece que en esta entrevista quedará ultimado el convenio que tienen empezado ambas naciones.

Bulgaria mostrábase partidaria de ir á la guerra, pero no contra Turquía, como parece natural, sino contra Rusia.

Esto inmovilizaba á Rumania, que si se lanzaba contra Austria podría peligrar su espalda.

Actualmente Rumania queda en libertad por este lado y podrá lanzarse contra Austria, conquistando su parte en el reparto de territorios que se hará apenas sea derrotada esta nación.

LA DERROTA TURCA

Burdeos.—Telegrafían de Petrogrado que la caballería rusa continúa persiguiendo los restos del ejército turco del Cáucaso, el cual hace

tentativas para unirse, sin conseguirlo, á las tropas que, desbandadas, se hallan en las cercanías del río Chorouk.

En varias millas de distancia los caminos, montañas y valles están cubiertos de cadáveres helados y será necesario quemarlos para que desaparezcan.

Los últimos combates se realizaron á 3.300 metros de altura, donde la respiración era sumamente dificultosa.

Príncipes muertos en la guerra.

Amsterdam.—El almanaque de Gotha, correspondiente al año actual, consigna los nombres de ocho príncipes alemanes muertos en la guerra.

Son Federico y Ernesto de Sajonia; Max de Hesse, Rodolfo y Ernesto de

Teatros

PRINCIPAL. Hoy se darán en este coliseo tres magníficas funciones. A las tres y media de la tarde, el bonito entremés «Nocturno», y estreno de la astracanada cómica, en dos actos, «Fúcar XXI», original de los aplaudidos autores Enrique García Álvarez, Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández...

PRINCESA. Para hoy domingo se anuncian las tres últimas funciones de esta temporada y despedida de la compañía. A las tres de la tarde, el famoso melodrama, en ocho actos, «Los dos pilletes», éxito colosal de esta compañía.

APOLO. En el programa que hoy presenta Apolo, además de las películas de gran éxito, tituladas «El triunfo del amor», «La banda del circo», «El mundo gráfico», y «Un drama espantoso», y en las tres sesiones que como día festivo se celebran, tomarán parte los Olaf, número de cantos y bailes rusos, y el fenomenal Robledillo, la más formidable atracción de la época.

RUZAFÁ. «Aires de la huerta» De todo tiene la zarzuela estrenada anoche —¿oí?— Digalo la claque—menos aires de la huerta, a no ser que a la lista de auto-

res que leímos en los programas, se una el nombre del inolvidable maestro Giner... Y aun así, porque si en la partitura oímos notas genuinamente valencianas, en cambio el libro carece, en absoluto, de personajes típicos, del ambiente característico en las obras de verdadero sabor regional.

Tampoco el asunto llega a interesar, no obstante el latiguillo con que termina el cuadro primero: dos galanes que se disputan la moza navaja en mano y a quienes detiene, confundido y anonada la invocación de la Virgen; ni menos caía a lo hondo el efecto de la coigida de Toni por el marrajo que se lida en el pueblo. Un pueblo donde, por fiestas, se dan corridas de bicicletas; donde hay cura, maestro de escuela, veterinario y gente rica...

En suma, una obra sin color, del género ingenuo, que los alabarados aplaudieron porfiadamente, pues en Ruzafa, de algún tiempo a esta parte, la claque pretende imponerse en forma harto abusiva.

Así fueron aplaudidas algunas escenas y se repitió una romanza coreada, que Caridad Álvarez dijo muy bien, y un garrotín compuesto de retazos, pero bailado graciosamente por una pareja, cuyos nombres no consignamos por ignorarlos.

La ciudad tiple, la señorita Collado, Patricio y Valeriano León, Paco Tomás, Gavino, Frontera y Pitarich, trabajaron con ahínco, con el mejor deseo, para conseguir que los «Aires de la huerta» no se trocasen en un vendaval de invierno.

De los autores, Sres. Gonzalo Reig y Enrique Gastaldi, de la letra, y José P. Requejo, de la música, sólo el primero salió a escena al final del primer cuadro y al terminar la zarzuela.—S. A.

Hoy domingo se verificarán tres grandes funciones. A las 3,15 de la tarde se pondrán en escena las zarzuelas «La sombra del Miguelete» y «Aires de la huerta».

A las seis de la tarde, «En Sevilla está el amor» y «El maestro Campanone». Y a las nueve y media de la noche, «Aires de la huerta» y la ópera en dos actos «Maruxa».

Beneficio de Nieves Suárez Las inmensas simpatías con que cuenta en

Valencia la excelente actriz Nieves Suárez, se pusieron anoche nuevamente de manifiesto con motivo de su beneficio.

Debido a lo avanzado de la hora en que terminó la velada y la escasez de espacio de que disponemos, nos vemos privados, muy a pesar nuestro, de ocuparnos con detenimiento, haciendo un resumen de la labor digna de todo encomio que ha venido realizando tan exquisita y sutil artista durante la corta temporada que hoy finaliza.

Si Nieves Suárez no hubiera conquistado ya un primer puesto en la escena, su paso por Sevilla es lo suficiente para alcanzar tal galardón.

Pasión, sentimiento—que no deja de ser una manifestación de ésta—, talento, buen gusto, en una palabra, arte, lo ha puesto Nieves Suárez en cuantos papeles interpretara, prestándole vida, supliendo muchas la falta de ingenio de los autores, que de poco tiempo a esta parte, han caído sobre el teatro como los alemanes sobre la noble Bélgica.

¡Da lástima que debido a la actual crisis por que atraviesa el teatro no haya lucido cual debía el trabajo de tan gran actriz!

No obstante, Nieves Suárez no debe olvidar que en el público valenciano deja graciosos recuerdos, hondos, arraigados, y que la ausencia no borrará.

Aquí se la quiere de veras, y existen vivimos deseos de poderla aplaudir cual se merece y a la mayor brevedad.

Para su beneficio escogió «Nena Teruel» y «A la luz de la luna». De ambas obras hizo verdaderas creaciones, siendo ovaconadísima y obsequiada al terminar con valiosos regalos.

Los Sres. Turner, Maximino—estupendo!—Ramiro de la Mata, López Alonso y Pepe Albar y las señoritas Bedoya, Almarche y Díaz, conduxeron con suma eficacia al éxito de la función de despedida de la notable Nieves Suárez.

Reciba nuestra sincera enhorabuena por el éxito y ¡hasta pronto!—E. M.

Con las tres funciones de hoy terminará su temporada en este teatro la compañía de que es primera actriz Nieves Suárez.

El orden de las funciones será en la forma siguiente: Por la tarde, a las tres y media, se representará la bonita comedia en dos actos, «La es-

condida senda» y el sainete en un acto «Música popular».

A las seis se repetirá la función del beneficio de Nieves Suárez, con las obras «Nena Teruel» y «A la luz de la luna». Por la noche, a las 9,45, comedias en dos actos, de los Quintero, «La escondida senda» y «El patio».

Mañana, por la tarde, a las seis, dará su segundo y último concierto la eximia y notabilísima pianista señorita Elena Yebes, ejecutando selecto y variado programa.

Para las funciones de la ilustre trágica Margarita Xirgu, que debutará el 15, se admiten encargos en contaduría. Margarita Xirgu estrenará tres obras de los más eminentes autores.

Cine Moderno. El éxito alcanzado ayer con la película «El cumplimiento del deber», augura un buen día hoy para este salón, pues el asunto es hermosísimo, tanto en fotografía como en argumento, el cual es de los que vivamente mantienen el interés del público. La sesión se completará con otras novedades.

Cine Romea (San Vicente, 106) Hoy es el último día que figura en el cartel la famosa película «La señorita del misterio», que tantos éxitos ha alcanzado en los tres días que se ha proyectado. Entre las escenas de gran emoción merece citarse la caída de Lucile con su caballo en la trampa que le prepara Lonbeque y que parece tan natural que el público, sin darse cuenta, prorrumpe en un ay. Hoy es el último día que se proyectarán la 3.ª y 4.ª series de «La señorita del misterio», preparándose para el jueves próximo la 5.ª y 6.ª de las 15 de que consta tan grandiosa película.

Triación Palace. Para hoy grandes funciones extraordinarias en tarde y noche, tomando parte la atracción mundial Mizza Golem al Golem, compuesta de 25 personas, alternando con este número los notabilísimos artistas que componen la compañía.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES Tertulia de Unión Republicana.—Celebrará hoy baile, de cuatro y media a siete de la tarde.

El Porvenir (Cabañal).—Hoy, a las nueve de la noche, se celebrará en este Centro una gran velada, tomando parte los reputados y aplaudidos artistas caballero Bancelo y Madame Laybrás, manipulador y transmisora del pensamiento, respectivamente.

Casino Republicano Universal.—Celebrará hoy baile familiar, de nueve y media a una de la madrugada.

El Cantonal.—Celebrará baile familiar hoy, de diez de la noche a una de la madrugada.

Círculo Republicano del distrito del Musco (Corona, 2).—Celebrará baile familiar hoy, de nueve y media a doce y media de la noche, amenizado por una brillante banda de música. La juventud obsequiará a cada señorita que asista con un precioso ramillete.

El Faro.—Celebrará hoy, de nueve de la noche a una de la madrugada, la última serie del Baile del Amor, con asistencia de la reina y el rey, convenientemente ataviados y seguidos de su comitiva.

Las señoras serán obsequiadas con dulces y flores y los socios deberán presentar a la entrada el recibo corriente.

Casino de la Misericordia.—Celebrará baile familiar hoy, de diez a una de la madrugada.

«El Avance».—Celebrará baile familiar hoy, de nueve y media a doce y media de la noche.

«El Cantonal».—Este Centro celebrará baile familiar hoy por la noche, de diez a una de la madrugada, al que quedan invitadas las familias de los socios, distribuyéndose entre las señoras y señoritas profusión de ramilletes, y además se les entregará un número a cada una que tendrá opción a un regalo por medio de sorteo. Los señores socios también serán obsequiados por la directiva con un regalo artístico. Dicho baile será amenizado por una brillante banda de música, la cual no hay duda alguna que es del agrado de toda la sociedad.—El presidente, Marcelino Suay.

Juventud Radical Conjunctionista.—Celebrará una gran velada hoy a las nueve de la noche, en el Casino Radical de la Vega, Orilla de la Acequia (calle de Sagunto), con el fin de recabar fondos para celebrar la Fiesta de Caridad el próximo 11 de Febrero.

Quedan invitados a dicho acto todos los correligionarios.

Casino Radical Central.—Celebrará esta noche, de nueve a una, baile familiar, amenizado por una brillante orquesta.

Casino Artesano del Grao.—Celebrará hoy baile familiar de las 21 a las 2.

Los XX.—Esta Sociedad celebrará funciones

teatrales hoy a las tres de la tarde y a las nueve de la noche, poniéndose en escena por la tarde cuatro zarzuelas y por la noche «Roncar despierto», «Los cadetes de la reina» y «Bohemios».

Atenga Valenciano.—Esta noche, a las nueve y media, se celebrará una velada con el siguiente programa: «Los chorros de oro», «El arroyo» y «El Dios del éxito».

Círculo Instructivo Electricista.—Celebrará su acostumbrada velada de prácticas hoy, a las nueve de la noche, representándose las aplaudidas obras «Abre me la puerta», «El príncipe Casto» y «Pronóstico reservado».

Casino Republicano del Museo (Blanquerías, número 29, principal).—Celebrará baile familiar hoy, de nueve y media a doce y media de la noche.

ESPECTACULOS

Teatro Principal.—A las 3,30.—Nocturno y Fúcar XXI (estreno).—A las 6,30.—El flechazo y Fúcar XXI.—A las 9,30.—La sobrina del cura y Fúcar XXI.

Teatro de la Princesa.—Últimas funciones de esta temporada.—A las 3.—Los dos pilletes.—A las 6 y 9,30.—Los dos sargentos franceses y El carrero de la llanda.

Teatro Ruzafa.—A las 3,15.—La sombra del Miguelete y Aires de la huerta.—A las 6.—En Sevilla está el amor y El maestro Campanone.—A las 9,30.—Aires de la huerta y Maruxa.

Esclava.—Despedida de la compañía.—A las 3,30.—La escondida senda y Música popular.—A las 6.—Nena Teruel y A la luz de la luna.—A las 9,45.—La escondida senda y El patio.

Salón Novedades.—De 6 a 8 sesión permanente de cine y 4 notables artistas a 0,30 pesetas preferencia y 0,15 general.—A las 10 y 11,30, Cine y los artistas: La Levantina, Pepita Capilla, Consuelo Díaz, Paquita Sicilia Sisters Cromwell.

Cine Romea (San Vicente, 106).—Todos los días grandes estrenos de películas.—Sesiones continuas desde las 4 de la tarde hasta las 12 de la noche.

Círculo Sorolla.—(Instalado en la Feria).—Compañía acrobática.—Sesiones tarde y noche.

Triación Palace.—Para hoy grandes funciones extraordinarias tarde y noche, en las que tomarán parte cuantos artistas figuran en la sin rival compañía de Circo que dirige Mr. Simón Assas.

FOSFONUCLEOL

Reconstituyente ideal del niño. CURACION RADICAL de escrófulos y raquitismo. Gamir, San Fernando, 34; Moscardó, Salvador, 13 y Contat y Compañía, Mercado, 72. Precio de la caja, 1,50 pesetas.

A los coleccionistas de revistas ilustradas. Se encuadernan toda clase de libros, por lujosos que sean, y especialmente las revistas ilustradas, a los siguientes precios: «LA ESFERA» En pasta española, el tomo... 6'00 En holandesa, tela fina... 4'50 En papel... 3'50

Se reciben encargos de toda clase de impresos y de anuncios. Centro de avisos: Calle Adresadors, 2, bajo

HEINRICH LANZ MANNHEIM. druselas 1910: Grand Prix. — Buenos Aires 1910: Grand Prix. — Turino 1911: Grand Prix. SEMIFIJAS de vapor recalentado con distribución por válvulas «Patente Lentz».

Carabaña Aguas naturales. Interesa a todos saber: 1.ª Que no existen otras aguas salinas sulfatadas, sulfatado-sódicas que las de «Carabaña».

¡No dejéis de leerlo! Reumáticos y Nerviosos. Baño de vapor aromático para combatir el REUMATISMO, por crónico que sea, y todas aquellas enfermedades que atacan al sistema nervioso.

Café de la Compañía Colonial. Son siempre los preferidos. CAFÉ PUERTO RICO: Cajita precintada de 100 gramos a 0'60 pesetas cajita

Fábrica de ácidos y productos químicos. Abonos para toda clase de cultivos. LABORATORIOS PARA EL ANÁLISIS DE TERRENOS Y toda clase de abonos y semillas.—Consulta gratis. JOSE ANTONIO NOGUERA

VENUS SENSUAL. Fisiología del amor natural y contra natural, abusos onánicos, etc., a 5 pesetas. Librería de Aguilar, Caballeros, 1, Valencia.

COMPañIA VALENCIANA de Vapores Correos de África. SERVICIO DE BARCELONA. Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados, a las seis de la tarde.

SERVICIO PARA FRANCIA É ITALIA. Salidas quincenales para Niza, Génova y Liorna. Salidas semanales para Marsella y Génova, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasaje y fruta con billete y conocimiento directo.

SERVICIO ESPECIAL DE PASAJE Y CARGA DE BILBAO PARA INGLATERRA. Saldrán los vapores desde Bilbao para Falmouth todos los martes, jueves y sábados, y de Falmouth para Bilbao los lunes, miércoles y viernes.

TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS BUQUES. Consignatarios OCLA Y MAYCAS. Libertad, 12 (Puerto).—Teléfono n.º 4.015

MATIAS LOPEZ Chocolates y dulces. Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.

SERVICIO regular de vapores. Para LONDRES. El vapor IBERIA cargará el día 16 de Enero. Para LIVERPOOL. El vapor ARVONIAN cargará el día 16 de Enero.

¡REUMÁTICOS! Si queréis curar radicalmente de esta dolencia usad ENEBROL con preferencia el ENEBROL. De venta: Farmacia Gamir, S. Fernando, 34.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía A LA CONSIGNACIÓN DE Hijos de Nogués. Calle Sorní 2, enf. y en el Grao, Muelle Poniente (Caro)

PARTOS.—EMBARAZO. ANTONIA CHIRIVELLA. (Tocóloga con Real título. Consultas sobre enfermedades del embarazo, asistencia a partos. Gabinete para casos de la profesión, con todos los adelantos científicos e higiénicos.)